Pitklady 1.

Domadci dlohy (odevzdejte, prosim, do 26.2. 16:00):

1. (8 bodu) Pro n > 1 celé najdéte vsechny podalgebry algebry A, = ({0,...,n— 1}, %),
kde a * b = a + b mod n.

2. (7 bodui) Bud A = (A, %) algebra v jazyce {x}, kde * je bindrni operace. Ovéite, ze
mnozina

{a € A: (x*xa)*y=xx(axy) pro viechna x,y € A}
je bud’ prazdna, nebo tvoii podalgebru algebry A. Uvedte piiklad algebry, ve které je
tato mnozina prazdna.

Vsechna svd tvrzeni zduvodnugte, hodnoti se i jasnost a srozumitelnost argumentace
(napriklad rozvleklost je nezadouct)!

Priiklady vhodné na cviceni:

3. Rozhodnéte, zda reguldrni matice tvoif podalgebru algebry a) (M,,(R), +), b) (M, (R), -).

4. Pro kterd u € R tvoii mnozina A, = {z € C: |z| = u} podalgebru algebry a) (C,+),
b) (C,-) ¢) (C~{0},:) 7

5. Najdéte vsechny podalgebry algebry (Z, f) typu (1), kde a) f(k) =k + 1, b) f(k) =
k—1,c¢) f(k)=0.

6. Spoctéete prvky algeber a) <2>(N,+); b) <2>(Z,-)7 C) <2>(Zﬁ)7 d) <2>(@\{0}7;).

Dalsi doporucené priklady na domaci pocéitani:

7. Bud T3 = (T3, o) algebra vsech zobrazeni na mnoziné {1,2, 3} s operac{ sklddan{ zobra-
zeni. Oveite, ze T3 = ((£33),(1%3),(123)), a dokazte, ze tato algebra neni generovana
zadnou dvouprvkovou mnozinou.

8. Vypiste vSechny podalgebry algebry A = ({1,2,3,a,b,c}, f) s undrn{ operaci f, kde
fla) = f(1) =2, f(b) = f(2) = 3, f(c) = f(3) = 1. Nakreslete usporddanou mnozinu
podalgeber, s usporaddnim inkluze nosnych mnozin.



